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ATA nº 1725/2025, de 01 de dezembro de 2025 

 

Ao primeiro dia do mês de dezembro de 2025, realizou-se a vigésima 

terceira sessão ordinária no Plenário da Câmara de Vereadores, com os 

seguintes Vereadores: Guilherme Ferraz Souza, Jacson Antônio Volpin, 

Jadir Jacinto, Miguel Angelo Strozak, Nelci Francisconi do Amaral, 

Paulo Martins e Thiago Fernando Cerutti, sob a Presidência do Vereador 

Clerio Larentis. 

 

Ao dar início a sessão, o Presidente solicitou para que a Ata nº1724/2025 

da 22ª Sessão Ordinária realizada no dia 17 de novembro de 2025 fosse 

colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 07 votos favoráveis, 

com ausência do Vereador Gilson Conzatti.  

Na oportunidade foram discutidas e aprovadas as seguintes matérias: 

Matéria do Poder Executivo: 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº076 de 13 de novembro de 2025, que declara interesse público e 

autoriza o Poder Executivo Municipal a custear despesas com o 

Campeonato Municipal de Bochas/2025 e dá outras providências. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº078 de 27 de novembro de 2025, que autoriza o Município isentar o 

pagamento do ITBI dos imóveis integrantes do Programa Federal 

denominado “Minha casa Minha vida” e dá outras providências. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº079 de 27 de novembro de 2025, que declara a manutenção da situação 

de excepcional interesse público e autoriza o Executivo Municipal a 

manter contratos emergências da educação infantil, para atender o 

projeto férias em ação a ser desenvolvido nas creches no período de 

férias escolares e dá outras providências. 
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Aprovou por 7 (sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo nº082 

de 27 de novembro de 2025, autoriza a concessão de uso gratuita de 

climatizadores de ar de propriedade do Município para comunidades do 

interior do Município e dá outras providências.  

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Executivo 

nº087 de 27 de novembro de 2025, que dispõe sobre o Programa de 

Sucessão Rural, com incentivos à educação voltada ao meio rural e dá 

outras providências. 

Matérias do Poder Legislativo: 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº018 de 07 de novembro de 2025, que dispõe sobre a instalação de 

Quadros de Comunicação Alternativa nos parques e escolas municipais 

de Iraí/RS, e dá outras providências. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis ao Projeto de Lei do Legislativo 

nº019 de 13 de novembro de 2025, que dispõe sobre a proteção, 

conservação e limpeza de praças, parques e demais espaços públicos no 

Município de Iraí/RS, instituindo penalidades para pessoas que poluírem 

ou danificarem tais espaços, e dá outras providências. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Repudio nº002 de 07 de 

novembro de 2025, de autoria do Vereador Paulo Martins, que manifesta 

seu apoio, por meio desta Moção de Repúdio, sua profunda indignação e 

contrariedade ao Decreto nº 12.686/2025, publicado pelo Ministério da 

Educação em 21 de outubro de 2025, que institui a chamada Política 

Nacional de Educação Especial Inclusiva. O referido decreto, ao invés de 

fortalecer a educação inclusiva, representa um grave retrocesso nas 

conquistas históricas das instituições especializadas, como as Associações 

de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAES), as Escolas Pestalozzi e 

outras entidades que, há décadas, dedicam-se à educação, acolhimento e 

desenvolvimento de pessoas com deficiência e com transtorno do espectro 

autista (TEA). 
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Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Aplauso nº004 de 11 de 

novembro de 2025, de autoria do   Presidente da Câmara de Vereadores, 

vereador Clerio Larentis, que no uso de suas atribuições e normas 

regimentais, propôs a Moção de Aplauso para a empresa LM Veículos, 

representada pelo proprietário Maurício Mateus Lorenzato, localizada na 

Avenida Castelo Branco, pela sua destacada atuação no setor automotivo e 

pela contribuição ao desenvolvimento econômico e social de nosso 

município. 

 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Aplauso nº005 de 13 de 

novembro de 2025, de autoria do Vereador Miguel Ângelo Strozak, que no 

uso de suas atribuições legais e regimentais, propôs a Moção de Aplauso ao 

senhor Volnei Borges, em reconhecimento ao trabalho prestado à 

comunidade por meio do Mercado e Posto Borges. 

 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Aplauso nº006 de 13 de 

novembro de 2025, de autoria do Vereador Miguel Ângelo Strozak, que no 

uso de suas atribuições legais e regimentais, propôs a Moção de Aplauso ao 

senhor Sidio Coldebella, em reconhecimento ao trabalho prestado à 

comunidade por meio da Metalúrgica Iraí e da Funerária Aparecida. 

 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Aplauso nº007 de 25 

de novembro de 2025, de autoria do Presidente da Câmara de 

Vereadores de Iraí, Clerio Larentis, que no uso de suas atribuições 

legais, propôs a Moção de Aplauso ao senhor Valdir Schiavinato, 

popularmente conhecido como Tito, em reconhecimento ao relevante 

empreendimento Ferragens Iraí, estabelecido no município desde 10 de 

julho de 1990. 

Aprovou por 07(sete) votos favoráveis a Moção de Pesar nº028/2025, de 

autoria de todos os Vereadores amparados nas Normas Regimentais, a 

Moção de Pesar, para a família de Pedro Larentis, pelo seu falecimento 

ocorrido no dia 27 de novembro de 2025.  Pedro Larentis foi Vereador 
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no município de Iraí, exercendo dois mandatos. Destacou-se como um 

parlamentar atuante, comprometido com o desenvolvimento do 

município e com o bem-estar da comunidade. Sua dedicação e trabalho 

deixaram um legado significativo, refletido no progresso de Iraí. Sua 

contribuição para a história do Legislativo Municipal permanece 

registrada na memória de todos que tiveram a oportunidade de conviver 

e trabalhar ao seu lado. Neste momento de profunda tristeza, esta Casa 

Legislativa expressa solidariedade e apoio à família, rogando para que 

encontrem conforto diante de tão irreparável perda. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº070 

de 26 de novembro de 2025, de autoria do   vereador Jacson A. Volpin, 

juntamente com o Presidente Clerio Larentis, que no uso de suas 

atribuições legais, indicaram ao Poder Executivo Municipal, com a 

máxima urgência, que sejam realizados reparos na estrada localizada ao 

lado do Colégio Goretti, na descida que dá acesso à Linha Chagas. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº071 

de 27 de novembro de 2025, de autoria do   Presidente da Câmara de 

Vereadores, Vereador Clerio Larentis, Presidente desta Casa Legislativa, 

que vem respeitosamente indicar ao Poder Executivo Municipal que seja 

realizada, com a máxima urgência possível, a limpeza da Rua João 

Valentim Radaelli, no trecho situado abaixo do Posto Pigatto, incluindo 

também a limpeza e desobstrução dos bueiros existentes no local, uma 

vez que se encontram com acúmulo de sujeira e podem causar problemas 

de drenagem. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº072 

de 27 de novembro de 2025, de autoria do Vice-Presidente da Câmara de 

Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas atribuições e 

dentro das normas regimentais, indica ao Poder Executivo Municipal que 

sejam providenciadas, com urgência, melhorias no Cemitério Municipal, 

garantindo condições adequadas de manutenção, organização e respeito 

ao espaço público destinado às famílias iraiense. 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº073 

de 27 de novembro de 2025, de autoria do Vice-Presidente da Câmara de 

Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas atribuições e 

dentro das normas regimentais, indica ao Poder Executivo Municipal que 

sejam providenciados os serviços de melhoramento na comunidade da 

Ponte Preta, incluindo o calçamento do trecho principal, a instalação de 

iluminação pública no local e ainda melhorias na estrutura da ponte.  

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº074 

de 27 de novembro de 2025, de autoria do Vice-Presidente da Câmara de 

Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas atribuições legais 

e em conformidade com as normas regimentais, indica ao Poder 

Executivo Municipal que seja realizada, com urgência, a limpeza da Rua 

Augusto Pestana, no trecho que segue em direção ao túnel verde, nas 

proximidades da residência do Sr. Domingos Costa, conhecido como 

Costinha. A medida inclui roçadas, retirada de entulhos e manutenção 

geral das margens da via. 

Foi apresentada ao Plenário da Câmara de Vereadores a Indicação nº075 

de 27 de novembro de 2025, de autoria do   Vice-Presidente da Câmara 

de Vereadores de Iraí, Paulo Martins, que no uso de suas atribuições 

legais e em conformidade com as normas regimentais, indica ao Poder 

Executivo Municipal que sejam realizados serviços de limpeza, 

manutenção e reabertura das trilhas localizadas no Parque do Balneário 

Osvaldo Cruz, bem como a limpeza e conservação da área ao redor do 

chafariz, incluindo gramado e espaços de convivência utilizados pela 

comunidade. 

Espaço dos Oradores:   

Vereador Miguel Angelo Strozak: O vereador iniciou cumprimentando 

o Senhor Presidente dizendo boa noite novamente, e que vai começar 

aqui falando de uma emenda que foi conseguida, disse que a  bancada do 

MDB é sempre preocupada com o bem da nossa população, então 

estiveram  em Porto Alegre em conversa com o deputado Juvir Costela, e 
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que foram contemplados com 100 mil reais para a aquisição de um carro 

para a saúde, que todo mundo ocupa os carros da saúde e quanto mais ter 

é melhor, também falou sobre os ar condicionado, foi aprovado aqui para 

instalar nas comunidades do interior, que as comunidades estão sofrendo 

muito com esses calores, então eles pedem  que o prefeito olhe com 

carinho para as comunidades que não foram contempladas ainda,  e que 

consigam ser todas elas contempladas.  O vereador também comentou 

outra coisa,  sobre esse auxílio para os alunos incentivos, 30%, disse que 

foi criado no interior e que no tempo dele não tinha isso, então falou  que 

isso é uma coisa boa, que todo mundo sabe que o pessoal do interior é 

um pessoal sofrido, que a gente planta e é uma loteria, não sabe se vai 

dar ou não vai dar, se vai ter preço ou não vai, e  espera que esses alunos 

que vão receber esse auxílio façam um ótimo proveito e aproveitem essa 

oportunidade, que isso é uma coisa que muita gente queria ter e não 

conseguiu,  então pede que essas pessoas, esses alunos, estudem, 

aproveitem bem esse investimento, pois isso aí, com certeza, no futuro 

eles vão ser muito gratos. Também mandou um abraço para a equipe de 

obras, disse que os pias sempre são bem parceria e estão sempre tentando 

fazer o melhor para os colonos, para o interior, para os agricultores, e 

falou para eles que continuem assim, trabalhando todo mundo junto para 

o bem do povo. 

Vereador Jacson Antonio Volpin:  O vereador iniciou 

cumprimentando o Presidente, os colegas vereadores e a comunidade 

que acompanha, registrou uma conquista importante para a saúde de Iraí, 

disse que estiveram em Brasília, e que garantiram junto ao deputado 

federal um carro exclusivo para o transporte de pacientes oncológicos, 

destacando que é uma necessidade de urgência, uma questão de 

dignidade para quem já enfrenta uma luta tão difícil. Falou também que 

nos próximos dias apresentará um projeto de lei nessa Casa para 

regulamentar esse transporte exclusivo, pedindo apoio de todos os 

colegas, e garantindo prioridade, segurança e respeito aos pacientes que 

fazem quimioterapia e radioterapia. E finalizou dizendo que seguirá 
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trabalhando com seriedade, transparência e compromisso com a vida das 

pessoas.  

Vereador Thiago Fernando Cerutti:  O vereador iniciou 

cumprimentando o senhor presidente, aos colegas, ao público presente e 

ao público que assiste, e disse que quer usar a palavra para parabenizar 

todo o grupo, ao grupo das damas e todo o grupo de funcionários que 

incansavelmente trabalharam para deixar a nossa cidade muito bonita, 

sendo muito elogiado, então quer dar os parabéns a elas. Quer também 

reiterar o convite à população, que nos dias 13 e 14 de dezembro terá 

uma abertura de verão no Camping Municipal, com torneio de futevôlei 

e vôlei de areia, disse que as inscrições do masculino estão encerradas e 

que, se não falha a memória, tem uma vaga ainda porque são limitadas, 

mas no vôlei feminino ainda têm seis vagas, então pediu que o pessoal 

do futevôlei se inscreva, porque como as vagas são poucas, daqui a 

pouco será aberto para o pessoal da região também se inscrever.  Então 

ele pede para o pessoal fazer a inscrição, pois é gratuita, terá premiação, 

troféu e um valor em dinheiro, e disse que por hoje seria isso. 

Vereador Nelci Francisconi do Amaral:  O vereador iniciou 

cumprimentando o senhor presidente, os colegas vereadores, o público 

presente, quem assiste pelo Facebook e quem ouve pela Rádio Marabá. 

Disse que primeiramente quer falar sobre a situação daquela máquina 

que foi entregue lá na Vila Salete, dizendo que foi procurar saber hoje 

pela parte da manhã com a secretária da Agricultura, onde ela mostrou o 

BO que havia sido feito junto à Polícia Civil, então disse que fica feliz 

que, quando desapareça alguma coisa, se possa ter um respeito com a 

população, lembrando que esse dinheiro não é nosso, e  que estão ali 

para trabalhar com dinheiro público e que, portanto, tem que aparecer, 

mas felizmente essa peça apareceu de acordo com aquilo que já tinham 

conversado, porque ele sabe como é que funciona, disse que  chegou 

alguém lá, tirou o cardã da máquina e botou numa roçadeira para cortar 

grama, então fica aqui o registro de que não houve má fé de ninguém, 

mas que a secretária da Agricultura fez o papel dela, que é investigar e 

ver onde foi parar, e que a peça apareceu, deixando isso registrado. 

Também disse que muitas vezes nessa Casa se vê vereadores se 

queixando que não conseguem ter contato com o prefeito municipal, e 
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disse que no dia 2 de outubro o prefeito municipal convidou os 

vereadores para uma reunião, inclusive anunciado no grupo de 

vereadores da Casa, e que em novembro novamente o prefeito convidou 

para uma reunião, e que  primeiro de dezembro, que é hoje, teria outra 

reunião. Mas disse que o que vem chamado a atenção dele é que os 

vereadores  tem que entender que não tem horário para trabalhar, que a 

Câmara não exige um horário, mas que eles tem que dispensar o  tempo 

quando precisar, para fazer uma reunião com o Executivo, para saber o 

que está acontecendo, para depois não acontecer o que vem acontecendo 

nessa Casa, dizer que eles não sabem, ou que eles querem informação, 

ou que precisa disso para poder votar um projeto, aí a coisa não fecha, 

então disse que são três reuniões que o prefeito marcou e que os 

vereadores, a maioria, botava lá que não podia ir  e isso é uma realidade.   

Ele também quer convidar o pessoal das comunidades, paredão, duas 

pontes e camboatã e que ele vai deixar o seu telefone aqui no ar ou então 

o da Câmara, dizendo que podem ligar para cá, 3745 1221, e pegar junto 

às meninas, às assessoras, o telefone dele, e quem tem pode entrar em 

contato, pois precisam conversar a respeito das emendas impositivas que 

já estão autorizadas, pelo menos foi o que chegou aqui na câmara,  e 

pediu ao Presidente se era isso. O presidente então falou que pelo que o 

Zanella disse, o prefeito está fazendo as licitações dos carretões.   Então 

o vereador Nelci disse que como a situação das comunidades que ele 

estava citando tem um problema que é de melhorias na comunidade, será 

necessário ouvir eles para saber o que querem melhorar, dizendo que não 

dá para solicitar uma coisa que não teve um documento dizendo o que 

eles vão querer, e que então alguma coisa não está fechando, mas disse 

que em todo o caso quer convocar as comunidades ao vivo e que, se 

precisar ir até as comunidades, vai se deslocar até lá para saber qual é a 

necessidade delas, para que essa emenda impositiva seja feita de uma 

maneira correta e atendendo ao anseio da comunidade, e  que não podem 

passar por cima e mandar qualquer coisa para as comunidades, porque 

essas comunidades não foram ouvidas, e que é preciso ter esse cuidado, 

então para as comunidades do são Miguel do paredão, duas pontes e 

camboatã, a partir de hoje ele fica em contato com eles, para que possam 

fazer melhorias nessa comunidade da maneira que eles precisam, que é o  

melhor para a comunidade do nosso município.   Para finalizar, o 

vereador quer agradecer ao Thiago, sobre o que ele falou, disse que a 

nossa cidade, com pouco investimento que teve, com a mão de obra 



Estado do Rio Grande do Sul 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE IRAÍ/RS 

“Iraí terra de Deus, terra dos encantos meus” 
 

Rua João Carlos Machado, 195 – Cx. Postal 18 - Fone/Fax (55) 3745-1221 
Whatsapp (55) 99677-4199 – CEP 98460-000 - Iraí/RS – Email: 

camarairai@irai.rs.leg.br – www.irai.rs.leg.br - Fanpage: 
facebook.com/camara.irai – 
instagram.com/camarairai

nossa, de muitas pessoas que estão ali fazendo essa parte, ficou muito 

bonita a nossa praça, ficou muito bonita a frente da prefeitura. Então dá 

parabéns às pessoas envolvidas, pois sabe que é um trabalho árduo, 

muito difícil de fazer.  Antes de passar a palavra para o vereador Jadir, o 

Presidente quer agradecer pela preocupação dessa ensiladeira, que na 

verdade é uma ensiladeira, uma plantadeira e um cortador de grama, um 

trator, que seria para Vila Salete e o trator de grama que já estão 

ocupando, para cortar a grama dos campos.  Lá foi entregue só a 

ensiladeira, porque a plantadeira, segundo eles, vai passar para a 

comunidade da sanga escondida e disse que além do cardan, tem uma 

engrenagem também que sumiu dessa ensiladeira e uns pinos, que vai ali 

na ensiladeira, então podia haver essa situação. Disse que é lamentável, 

mas enfim, acharam aí, e a preocupação deles, da administração, é para 

resolver esse problema, apesar que é um dos motivos, para ficar muito 

tempo parado lá no galpão e pode acontecer a qualquer momento 

qualquer coisa. 

 

Vereador Jadir Jacinto:  O vereador iniciou cumprimentando ao 

público presente, aos colegas vereadores, assessores e ao senhor 

presidente, e disse que quer fazer uma fala sobre um evento que está 

acontecendo, que vai começar amanhã na aldeia, dizendo que virão 

várias lideranças de várias aldeias, disse que o nome do evento, durante a 

semana até sexta-feira, se chama ATL, que é um acampamento Terra 

Livre, onde se discute vários assuntos sobre questões indígenas. Disse 

que  durante essa semana haverá várias lideranças, caciques de outras 

aldeias e de outros estados para ajudar a planejar para 2026, e que esse 

movimento acontece em outras aldeias, que esse ano foi sediado na terra 

indígena de Iraí, que outras vezes aconteceu em Santa Catarina e no 

Paraná, e que dessa vez é a vez de Iraí reunir as lideranças do sul para 

tratar dos assuntos e interesses das comunidades indígenas no sul, e no 

encerramento, no sábado, vai ter uma grande festa chamada Festa da 

Terra, que vai acontecer no sábado.  Então o vereador quer convidar os 

colegas vereadores, principalmente o presidente, e os ouvintes de casa, 

que estão pelo Facebook e pelo rádio, também são convidados para 

participar no sábado, e que, se quiserem participar do evento para ouvir o 

que vai ser tratado, seria muito importante que alguns vereadores 

comparecessem durante a semana. Ele também quer falar  sobre o 

projeto de distribuição do ar condicionado para as comunidades e disse 
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que nas emendas impositivas ele solicitou um ar, não sabe e vai ser um,  

ou quanto, mas um valor destinado para a compra de um ar, então ele 

tem uma dúvida, se esse recurso não ser utilizado, que é a emenda 

impositiva dos vereadores, como vai ficar? E o final do ano está aí, e o 

que será feito? E ano que vem vai ter outro mesmo projeto de emendas 

impositivas dos vereadores, então ele gostaria que alguém esclarecesse 

como vai ficar se não utilizar esse recurso, que está aí para ser utilizado, 

como vários vereadores fizeram algumas indicações, com esse recurso, 

um para o postinho de saúde e outros para o hospital nosso aqui, que 

nem ele indicou um recurso para o hospital, 50%, e outro 50% a compra 

desse ar condicionado para o pavilhão da aldeia indígena. O vereador 

Nelci então respondeu o vereador Jadir, e disse que esse dinheiro não 

pode ser usado de outra forma, se toda a parte técnica estiver certa nos 

projetos da emenda impositiva que foi criada nessa casa, 

automaticamente o dinheiro não pode ser gasto, ele vai ter que ficar num 

caixa separado, normalmente fica junto com o sistema de contingência, 

ele é botado para cá, mas esse vai ser comprado com certeza, a emenda 

impositiva, tanto dentro do que foi combinado e dentro da parte técnica, 

que existem algumas coisas que têm que ser revistas, então, 

automaticamente, esse dinheiro não pode ser gasto de outra forma,  ele 

tem que ir para esse banco de contingência e ali vai poder ser comprado 

isso aí.  O vereador Thiago tambem falou ao vereador Jadir, que o 

Zanella, contador da prefeitura, esteve hoje de manhã aqui e ele afirmou 

que vai ser pago, só que está em fase de licitação, então, no momento de 

terminar a fase de licitação, será entregue os produtos.  O vereador Jadir 

então disse que essa compra de ar já foi feita a licitação, então o 

executivo poderia ter incluído essa solicitação de compra de ar, e como 

já foi feita uma compra, era só colocar esse requerimento para a aldeia 

indígena, senão já estaria junto já agora, por que tem que ser separado, se 

ele já fez um serviço de compra?  O presidente então para ajudar, falou 

que acredita que esses ares condicionado que estão sendo doados para as 

comunidades já tinham sido comprados no mês de março.  O vereador 

Jadir então disse que mesmo sendo mês de março ou maio, não importa, 

pois o recurso foi indicado ano passado, então para ele, não justifica 

nada, porque já foi levantado desde ano passado, então, se essa compra 

foi feita em maio ou mês de março, os recursos já tinham sido destinados 

para esse fim. Novamente o vereador Nelci   disse que o dinheiro foi 
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gerado durante o ano, no mês de março não existia esse dinheiro para as 

emendas impositivas, disse que as emendas impositivas, vai gerando 

cada mês vai saindo um pouco para a emenda impositiva, então, lá no 

mês de dezembro é que o dinheiro está um montante lá para que se faça 

a compra desses aparelhos e também do pagamento das outras coisas que 

foram designadas nessa casa. O Vereador Jadir então disse que se essas 

compras de ar se a própria comunidade solicitou para o executivo, essa é 

a diferença, mas no ano passado como vereador ele solicitou essa 

compra de ar condicionado, mas se eles fizeram a solicitação, a compra 

desses ares, é uma coisa, agora, se é por seu interesse, ele comprar, já é 

outra coisa, então, alguém solicitou e não é atendido, mas, pelo seu 

interesse, alguém, pelo interesse próprio, alguém já comprou e algumas 

comunidades vão receber, e  claro que é bom, mas ele podia ter 

lembrado e colocado eles dentro dessas compras.  Outra questão também  

é que no final de semana, haverá um torneio, campeonato no município 

de Irai, com alguns times de futebol indígenas, de varias localidades que 

vão estar ocupando dois campos aqui, o campo do juventude  e o campo 

do irai, e isso vai movimentar bastante só de um campeonato que vai sair 

no Juventude, tem mais ou menos uns 15 times de futebol vão estar aí no 

Juventude, disse que ainda não tem a relação certa de quantos times vão 

estar no campo de Iraí, e que a cidade vai estar movimentada nesse final 

de semana.  E sobre a ajuda para o torneio de bocha, pediu que o 

Executivo lembrasse também de um apoio para esses times indígenas 

que vão estar disputando, e os indígenas sempre fizeram esse 

campeonato, independente se sai em conjunto do município, então ele 

quer aqui fazer uma solicitação verbalmente para que, nos próximos 

eventos, o Executivo lembre-se também de disponibilizar algum recurso 

para que eles possam também manter os seus jogos, os seus campeonatos 

indígenas.  Para encerrar o vereador falou sobre a viagem que foi feita 

semana passada, e ele não foi em nenhum dos gabinetes dos deputados 

porque estavam envolvidos  com o evento,  e essa vez sua viagem foi 

diferente, ele ficou sozinho, isolado e ele não sabe o que estava 

acontecendo  com os seus próprios colegas, então ele não sabe o que 

aconteceu e não se sentiu bem  nessa viagem, pois ficou muito isolado, 

pode-se dizer esquecido, ele estava lá no seu canto, ficou lá e voltou,  

então ele pede para que não aconteça mais isso nas próximas viagens, 

 disse que  sempre foi companheiro em busca do recurso, em conjunto, 

como sempre   fizeram a solicitação das emendas parlamentares para o 
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nosso município, então, ele espera que  melhore ainda ano que vem a 

viagens.   

 

Antes de falar sua parte, o Presidente Clerio Larentis falou ao vereador 

Jadir que um dos motivos dele ficar sozinho é que não foi todo mundo 

pro mesmo hotel, e foi feito a reserva dele depois, por isso ele ficou 

sozinho no hotel.  O presidente   também aproveitou o espaço para 

perguntar ao vereador Guilherme que é o líder do governo sobre as 

piscinas externas lá do balneário, se elas logo serão abertas para a 

comunidade ficar sabendo pois estão pedindo. O vereador Guilherme 

então falou que a questão das piscinas, elas tiveram que passar por uma 

reforma, por se tratar de água mineral, onde principalmente na parte do 

tobogã ela corroeu as emendas, então por questão de segurança pois 

ainda apresentava risco para a comunidade, ela foi fechada, mas a partir 

da semana que vem, já estará em pleno funcionamento para amenizar o 

calor do nosso povo.  O presidente então agradeceu o vereador 

Guilherme e continuou seu espaço, disse que o vereador Miguel 

agradeceu ao Juvir Costela, então ele vai agradecer ao Beto Fantinel que 

é da secretaria de desenvolvimento social, agradeceu pelo empenho dele 

e dedicação com o nosso município, e com a articulação dos vereadores 

do MDB o município foi contemplado com mais um recurso de R$ 

138.713,00, para a compra de um veículo para o Centro-Dia da Pessoa 

Idosa, e mais R$ 94.769,00, esse recurso para o Fundo Estadual da 

Pessoa Idosa FUNEP,  e  dias atrás, já receberam a parcela de 

três, daqueles mais R$ 950.000,00 para o Centro-Dias, e foi também 

através da secretaria  de desenvolvimento social. Também como o 

vereador Miguel falou o Juvir Costella destinou R$ 100.000,00 para a 

compra de um veículo, também  com articulação dos vereadores do 

MDB, Clerio, Miguel e Gilson, para a saúde. O presidente também quer 

parabenizar o Gilson Conzatti pelo evento de 61 anos da UVB, e ele teve 

a honra e está muito feliz de receber o troféu destaque de 2025, disse que 

isso é uma satisfação muito grande, é um orgulho e fica contente quando 

o trabalho é reconhecido. Para encerrar, o presidente gostaria de fazer 

uma indicação verbal pois hoje a tarde o pessoal da santa julia passou 

para ele que as vias públicas lá estão intransitáveis, então poderiam 

passar para o roberto e ver os dias que poderiam mexer naquelas ruas.  E 

encerra fazendo um agradecimento especial às catequistas, que no mês 
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de novembro teve 47 crianças que passaram a primeira comunhão, então 

quer parabenizar as 10 catequistas e a coordenadora, que prepararam as 

crianças, inclusive o filho do colega Jacson também passou.  Disse que 

catequista é alguém que recebe um verdadeiro ministério, ou seja, uma 

vocação de Deus dentro da igreja, para ensinar, orientar e testemunhar a 

fé cristã, compartilhando a palavra de Deus e o amor de Jesus com outras 

pessoas, então agradece a essas catequistas. Nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente agradeceu a presença de todos, e convidou os 

Vereadores para a próxima sessão ordinária a ser realizada dia 15 de 

dezembro de 2025, as 18h.   Eu, Cristiane Bastian Assessora Parlamentar 

lavrei a presente ata, a mesma foi aprovada por 06 votos favoráveis, 01 

abstenção do vereador Gilson Conzatti e ausência do Vereador Jacson 

Antonio Volpin que estava a serviço da saúde.  


